

违规电动三四轮车综合治理

加速推动违规电动三四轮车有序“退场”

本报讯“线上+线下”宣传到家、“小手拉大手”、清理“僵尸车”除隐患、“搭台设点家门口一站式收车”……日前,石榴庄街道结合近期群众来电诉求,打好主动仗,街道周密部署、多措并举,打出违规电动三四轮车综合治理“组合拳”,为辖区推进违规电动三四轮车综合治理工作按下“加速键”。

石榴庄街道充分发挥党建引领作用,动员社区干部、物业员工、楼门长、志愿者等力量,挨家挨户排查,准确摸排电动三四轮车底数和车况信息,了解车辆使用状态、使用人员和主要用途等,一对一精准评估,对合规、违规的电动车分类登记造册,切实做到底数清、情况明。

“啥样的车算违规?”“回收是个啥流程?”面对市民对违规电动三四轮车回收工作的诸多疑问,石榴庄街道相关部门、各社区多渠道、多形式、多层次开展宣传工作。挂条幅、贴海报、发放宣传册、线上App小程序等形式,街道全覆盖宣传,精准引导动员,向辖区群众普及电动三轮

车、四轮车最新政策,答疑解惑,实现政策入户、宣传到人。同时,街道积极发挥“小手拉大手”效应,倡导学生化身“文明交通小志愿者”,创新开展针对学生的一堂课,通过案例分析、视频讲解的形式提示广大学生,转变孩子思想认识,教育引导认识到乘坐非标准车辆的危害性,自觉拒绝乘坐非标准电动三轮车、四轮车,劝导家长、亲朋好友自觉遵守交通法规,在过渡期内尽快处置、淘汰违规电动三四轮车。

为了让居民在家门口体验“一站式”回收服务,街道牵头各社区开设三四轮车辆专场回收活动。“自家电动三四轮车怎么回收?回收价格是多少?”在回收现场,第三方专业评估人员为居民解答电动三四轮车淘汰处置的相关疑问,根据车龄外观、具体车况,对车辆进行全面“体检”。“一共就花了不到20分钟,我们家电动三轮车就完成了回收,工作人员效率特别高!怕我们老年人看不清,还提供一对一陪同代写服务,真方便!”“车明年就不能上路了,街道这回直接联系回收人员上

门来收,省去了不少麻烦,早回收早踏实!”刚刚完成违规电动三四轮车回收的居民纷纷说道。

“还是要做实了,别光制定个政策,小区里占车位的那些车,该清得清。”面对市民的顾虑,石榴庄街道联合交通队等部门,持续开展违规电动三四轮车“断源头、控流通、查违章、净路面”专项行动,加大对区域内销售点监管力度,严防违规车辆新增。针对违规三四轮僵尸车常年占用小区停车位等公共资源问题,街道“组团执法”进行重点排查,并对停放点位、车辆品牌等违规三四轮“僵尸车”信息进行登记拍照,建立“僵尸车”排查数据库,依法、依规开展清理。

通过一系列“组合拳”,石榴庄街道现共清理僵尸车、淘汰处置违规电动三四轮车共计379辆。石榴庄街道将继续以市民热线为抓手,继续加大治理力度,提高宣传精度,抓实处置效果,注重综合整治、源头治理,加速推动辖区违规电动三四轮车有序“退场”,引导居民安全、文明出行,全力营造平安、有序、文明的环境面貌。

万庄街道

利用拆违空间破解三区交界处停车难题

本报讯(特约记者 景一鸣)左外关厢东里1号地块位于东城、朝阳、丰台三区交界处,周边老旧小区多,又有医院、商超,停车需求量大。停车难、车辆充电难、乱停车导致拥堵等问题层出不穷。2020年该地块的拆违工作顺利完成,能否利用好难得的空间资源,解决三区交界处的“老大难”问题,成了属地万庄街道的一项重点工作。

周边居民告诉记者,过去周边地区停车、充电都是难题,下班开车回来转好几圈找不到停车的地方。除了居民,到附近医院就医的人找不着停车位更是着急。因为没地方停车,沿路乱停车的问题“久治不愈”,引发的交通拥堵令大家颇为头疼。“尤其周边华威南路、广渠门南滨河路受影响最严重,这几条路是我们上下班的必经之路。”

最近,左外关厢东里停车场正式投入使用,不仅解决周边居民、社会车辆的停车、充电难题,停车场的闲置空间还建起了再生资源回收站,一举破解泡沫塑料难回收的问题。

左外关厢东里停车场占地约5600平方米,停车场里设置了停车位203个,考虑到电动车的充电需求,共设置了13个充电桩,其中包括9个快充和4个慢充。停车场里的一组换电站更是满足了当下多元化的充电、换电需求。随着停车场投入使用,周边道路乱停车的问题也迎刃而解。

记者注意到,停车场里还有一处再生资源回收站。据介绍,在垃圾分类工作中,泡沫塑料制品难回收一直困扰着属地。这类垃圾虽然属于可回收物,但是占用空间大,重量轻价值低。街道工作人员说,建设再生资源回收站后,由服务属地辖区的物业单位负责回收泡沫塑料垃圾,集中到这里,从而避免出现泡沫塑料垃圾在小区泛滥的问题。

西罗园街道

党建引领基层治理 更换水泵解民忧

本报讯“感谢街道和社区及时协调更换水泵,我们再也不用担心停水和水质问题了!”水泵换新后,居民们的脸上都露出了满意的笑容。日前,角门东里二社区8号院3号楼发生水泵故障导致停水,居民十分着急,社区第一时间进行协调,但仍引发了20余件市民热线诉求。为切实解决居民生活用水需求,社区一方面协调应急供水,保障居民正常生活;另一方面联系物业工程部进行维修。

经紧急维修,该楼在两天内恢复了供水。但经专业人员现场勘察,发现水泵已严重老化,在降压后只能暂时保持正常运行状态,仍随时可能发生渗漏开裂,要彻底恢复正常供水只能更换新水泵。但该小区公维基金在历经更换电梯和三次防水工程后所剩不多,加上原产权单位已多数改制或灭失,更换资金成了一大难题。

为解决所需资金,社区党委召开党建协调委员会,与物业单位、居民代表进行三方沟通,并发挥党员带头作用,广泛动员宣传,最终通过自筹资金与政府补贴相结合的模式,顺利解决了水泵更换的资金问题。不久后,改造工程正式开工,在居民的支持配合下,经过社区、物业和施工单位的共同努力,仅用1天时间便完成了水泵更换及临近管线的清理工作。

为保证施工期间居民正常生活,社区党委协调施工方、物业单位在施工停水当天,将3号楼一层水房定为应急取水处,保障居民用水需求;发动党员志愿者和物业保安为空巢老人等特殊群体送水上门,确保供应不漏一户。

太平桥街道

互问 互学 互查 垃圾分类治理见实效

本报讯(通讯员 王旭坤)“这组垃圾分类桶站设置上还有哪些问题?”在太平桥街道万泉寺东社区垃圾桶站前,工作人员正在相互问答。近期,太平桥街道组织开展了多场垃圾分类“互问互答”“互学互鉴”“互查互测”活动,以“绣花功夫”不断提升地区生活垃圾分类水平。

太平桥街道以金泰mini小区为中心,将周边几个邻近小区的物业人员等垃圾分类负责人召集在一起互问互答。丽湾小区物业人员首先发问:“示范小区‘五有四好’标准中有明确的责任人,在哪里体现?”(“五有”为有明确的管理责任人、规范的投放点、清晰的垃圾流向、良好的分类氛围、便捷的回收物和大件及装修垃圾交投渠道,“四好”为投放环境好、日常管理好、组织发动好、分类效果好)。邻近的小区万泉寺北路12号院的物业经理答:“体现在小区和桶站公示牌上,需写上小区垃圾分类管理责任人姓名、电话,我们小区写的是我。”三路居社区工作者补充道:“每个投放点的巡查记录上也有明确的管理责任人。”现场人员纷纷投来赞许的目光。

经过多次“互问互答”“互学互鉴”“互查互测”,太平桥街道生活垃圾分类管理的规范化、精准化水平得到了有效提升。

五里店街道



节点不松懈 安全有保障

本报讯(通讯员 许优优)近日,五里店街道主动作为、靶向发力,全力打好安全“组合拳”,确保辖区安全态势稳定。街道平安建设办公室、城市管理办公室、综合行政执法队等组成联合检查组,针对辖区重点单位、养老机构、平房区等领域开展安全联合大检查,通过“以查促改”,进一步压紧压实主体责任,筑牢地区安全防线。街道主要领导带队对平房区、辖区商户、建筑工地等点位开展检查,重点查看了消防设施设备配备情况、燃气使用安全情况以及疏散通道是否畅通,针对发现的问题检查人员要求各单位及时整改。同时,要求各单位始终紧绷安全弦,把安全责任和措施落实到每个方面、每个环节、每个岗位,切实抓好节日期间安全工作。

石榴庄街道

苇子坑平房区“焕新升级”

本报讯 拆除违建、清理道路、路面硬化……近日,石榴庄街道对政馨家园社区苇子坑平房区进行了微改造,原本的旧平房焕发出新光彩,以崭新的面貌与居民见面。走进苇子坑平房区,首先映入眼帘的是平整的道路、干净整洁的环境。以前堆满杂物的场地,如今已然成为深受居民欢迎的休闲活动区。

据工作人员介绍,苇子坑平房区位于横一条南延路与东铁营大街交叉口南侧。由于建成时间较早,该处平房区存在房屋老龄化、人口稠密、私搭乱建等安全隐患问题,并且联通外界的唯一通道还十分狭窄,路面坑洼不平,导致车辆无法驶入,行人通行不畅。东侧道路属于两街道交界处,还建有两堵墙,中间空场公共区域多年来已经被当地居民变成堆放杂物的场所。这些问题不仅仅是环境

面貌的问题,更是关系到人民群众人身财产安全的大隐患。

想要在人员流动大且不影响居民正常生活秩序的前提下,开展好平房区治理工作,难度不小。对此,石榴庄街道结合实际情况,以打通平房区生命通道为抓手,总结提炼出一套“宣-拆-建”总体工作法,硬核施策,综合整治,全面提升苇子坑平房区人居环境。

石榴庄街道将平房区治理工作的第一步定位在宣传。为增强居民对安全隐患的重视,工作人员在多个点位布置宣传栏,张贴宣传海报,通过火灾隐患排查教育,提高居民对拆违治乱消除隐患工作的支持配合力度。随后,工作人员多次对苇子坑进行实地考察,研究制定整体改造提升方案。

拆除违建274平方米、危墙1700平方米、平整

扩建路面、完善消防和基础设施建设……经过工作人员的不懈努力,苇子坑平房区改造提升交出满成绩单。同时,工作人员对平房区用火、用电、燃气等开展全面检查,为居民安装漏电保护装置146个、燃气报警装置140个、独立烟感探测器137个、更换液化石油气罐软管和安全阀115个。考虑到居民电动车充电需求,街道通过吹哨报到机制,协调区城管委完成电动自行车停车充电棚搭建,保障居民用电安全。

谈起最近平房区环境的变化,居民们不禁竖起大拇指,赞不绝口。居民王女士介绍,“改造前,这里老旧破损得很严重,原来杂物堆得七七八八,安全隐患很大,路面还是泥土,如果是下雨天,一走都是泥”。如今的苇子坑平房区焕然一新,和“脏乱差”说“拜拜”,居民们可以住得满意、住得安心。

长辛店街道

拆违建、修新路 破解出行难题

本报讯“自打有了这条路,出门方便多了!”家住连山岗的张女士高兴地说道。日前,为破解崔村、连山岗周边道路拥堵出行难题,长辛店街道在工作中通过党建引领,运用“民情中心、民情驿站、民情管家”的“三级联动”治理体系为民办实事,在崔村北侧修建一条新路。

“崔村街太堵了,早晚高峰一堵就是一两个小时!”“我每天早上5、6点就被吵起来,有没有办法少过点车啊”……此前,崔村和连山岗的民情管家们在走访过程中,经常接到居(村)民反映崔村街交通不便的问题。崔村街是一条连接二七厂路和安康西路的交通要道,由于道路狭窄曲折,每天早晚高峰十分拥堵,造成周边居(村)民的日常生活与出行深受困扰。

接到民情管家反映的情况后,长辛店街道民情中心第一时间启动响应机制,派出工作人员多次来

到崔村地区了解情况。同时,为了破解道路拥堵难题,街道组织周边社区(村)、附近单位多次召开协调会,共同商讨崔村街道路拥堵的治理方法。

在经过多次现场走访和商讨后,街道最终决定在崔村周边修建一条新路,缓解原先崔村街的道路通行压力。经过多次实地考察与地图比对后,最终选定将新道路修在崔村北侧与中体奥园小区交界处。

计划建设新道路的地点位于崔村、连山岗、建设里、中体奥园的交界处,原先是一个雨水汇聚的积水坑,部分居(村)民在周边搭建大量违建设施,既影响环境,还存在很多安全隐患。

在整治过程中,街道组织工作人员和民情管家队伍通过张贴横幅标语、发放宣传材料、上门走访宣传等方式,向居(村)民宣传政策,介绍道路建成后对周边环境的改善和提升,引导居(村)民配合整治工作。“这条路修好后,能分流崔村街大约三分之

一的车辆通行,而且您家就在路边,以后出门买菜也不用绕路了,能少走快一公里呢。”在连山岗的一户人家中,村民听了工作人员的描述后不住地点头。

经过一个月的连续施工,街道完成道路沿线环境整治,在拆除违建、回填水坑后,于该处铺设了一条长300米的崭新柏油路,连通了附近的长兴路和崔村南路两条交通干道。

崔村北路通车后,街道根据周边居(村)民建议,在道路北侧中体奥园小区附近加装了隔音屏和玻璃板,并于道路两端安装了限高杆,进一步减少车辆通行对周边住户的影响。

今年以来,长辛店街道对辖区道路的通行情况进行多次全面摸排,新修道路7条,总长约2000米,养护道路20余处,打通辖区多处道路“微循环”,极大改善辖区出行条件。街道将持续保障辖区居(村)民的出行环境,铺就更多便民“暖心路”。